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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 171  
ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Στην Αθήνα, σήμερα την 28η Νοεμβρίου 2017, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, περιόδου 
2017-2018, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), στην έδρα της 
Αστικής Εταιρίας επί της οδού Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα, κατόπιν της από 
24 Οκτωβρίου 2017 Πρόσκλησης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. 
Καπέλλου Σωτήρη, προκειμένου να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις στα θέματα 
της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση από τον Σύμβουλο κ. Ψωμά επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς. 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία – ενημέρωση από Δ. Βαρβιτσιώτη 
Θέμα 5: Ταμειακή Ενημέρωση - εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
Θέμα 6: Διαμόρφωση Ενδιάμεσου Φορέα για ανακύκλωση ΦΒ εξοπλισμού (Συνέχεια από 
προηγούμενο ΔΣ – ενημέρωση κ Δ. Βαρβιτσιώτης) 
Θέμα 7: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  

1. Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 
2. Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   
3. Ο Γραμματέας ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ  
4. Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  
5. Μέλος   ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ  (εξουσιοδότηση σε κ. 

Βαρβιτσιώτη) 
6. Μέλος    ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (απών) 
7. Μέλος   ΤΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (απών) 

 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, το μέλος Μ. Σιγάλας της 
εταιρίας Photovoltaic και τα αρωγά μέλη κ. Χ. Φίλανδρος και Α. Ζαχαρίου. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι παρίστανται αυτοπροσώπως 
4+1 εκ των 7 μελών του ΔΣ και υπάρχει και εξουσιοδότηση από τον κ Πιταροκοίλη προς 
τον κ Βαρβιτσιώτη να τον εκπροσωπήσει, συνεπώς το ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με κατά σειρά συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας 
διάταξης. Ο Πρόεδρος ζήτησε από τα Μέλη του Σώματος, να καταθέσουν αν έχουν 
κάποιο θέμα για συζήτηση εκτός ημερήσιας διάταξης. Μη υπάρχοντος τέτοιου θέματος 
άρχισε η συζήτηση των θεμάτων της τακτικής ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
 
Ο Γραμματέας παρέδωσε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη 
σταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
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Όλα τα μέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
 
Θέμα 2: Ενημέρωση από τον Σύμβουλο κ. Ψωμά επί των εξελίξεων για θέματα της 
αγοράς. 
 
Ο κ. Στέλιος Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για τις τελευταίες εξελίξεις σε ότι αφορά στα 
εξής θέματα: 

1. Υπήρξε κοινή ανακοίνωση φορέων ΑΠΕ για τη λεγόμενη «χρέωση προμηθευτή». 
Οι φορείς ζήτησαν να μην αλλάξει η σχετική νομοθεσία αφού έτσι εξασφαλίζεται 
η βιωσιμότητα του Ειδικού Λογαριασμού ΑΠΕ. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι 
εντός του 2018 θα υπάρξουν αλλαγές και η χρέωση αυτή θα αντικατασταθεί από 
κάποιο άλλο μηχανισμό (ο ΛΑΓΗΕ έχει προτείνει συγκεκριμένα τα «πράσινα 
πιστοποιητικά»). 

2. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστηρίζει την πρόταση των φορέων ΑΠΕ για 
στόχο τουλάχιστον 35% ΑΠΕ στο ενεργειακό μίγμα ως το 2030. Το στόχο αυτό 
έχει προσυπογράψει και ο ΣΕΦ. 

3. Σε συνέχεια της ενημέρωσης στο προηγούμενο ΔΣ, επιβεβαιώθηκαν οι φόβοι μας 
ότι με τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις θα υπάρξει αμφισβήτηση το κατά 
πόσο αρκεί η έγκριση μικρών εργασιών για την εκτέλεση έργων φωτοβολταϊκών. 
Το ΥΠΕΝ ετοιμάζει σχετική διορθωτική ρύθμιση τις επόμενες εβδομάδες. 

4. Στο πλαίσιο των διορθωτικών νομοθετικών ρυθμίσεων που ετοιμάζονται, ο ΣΕΦ 
ζήτησε και τον επαναπροσδιορισμό της έννοιας της αυτοπαραγωγής, ώστε να 
περιλαμβάνει και την αποθήκευση ενέργειας. 

Τα μέλη του ΔΣ αλλά και τα παραβρισκόμενα μέλη έκαναν διευκρινιστικές ερωτήσεις 
στον κ. Ψωμά και έλαβαν τις απαντήσεις από αυτόν. 
 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 
Ο κ. Καπέλλος ενημέρωσε για τη συμμετοχή του στο Ελληνο-Πολωνικό Συνέδριο που 
πραγματοποιήθηκε στις 21/11 και αφορούσε τις προοπτικές συνεργασίας μεταξύ των δύο 
χωρών και στον ενεργειακό τομέα. 
 
Ο κ. Ψωμάς ενημέρωσε για τη συμμετοχή του σε δύο συνέδρια τον προηγούμενο μήνα: 
ένα για την εξοικονόμηση ενέργειας που αφορούσε και το εικονικό net-metering και το 
συνέδριο του ΙΕΝΕ για τις προοπτικές των επενδύσεων ΑΠΕ τα επόμενα χρόνια. 
 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία – ενημέρωση από Δ. Βαρβιτσιώτη 
 
Υπήρξε αλληλογραφία με την SolarPower Europe για θέματα που αφορούσαν τη νέα 
Κοινοτική Οδηγία για τις ΑΠΕ. 
 
Θέμα 5: Ταμειακή Ενημέρωση – Νομιμοποίηση τραπεζών - εισήγηση από κ. 
Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 

(α.) Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 
 Καταθέσεις στην Alpha Bank σήμερα 28.11.2017 ποσό 58.475,91 €.  
 Καταθέσεις στην Πειραιώς σήμερα 28.11.2017 ποσό 43.556,55 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική σήμερα 28.11.2017 ποσό 1.000 €.  
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 Μικρό ταμείο 443,27 €. 
Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 103.475,73 €.  

 
Θέμα 6: Διαμόρφωση Ενδιάμεσου Φορέα για ανακύκλωση ΦΒ εξοπλισμού 

(Συνέχεια από προηγούμενο ΔΣ – ενημέρωση επι των εξελίξεων κ Δ. 
Βαρβιτσιώτης) 

 
Ο κ. Βαρβιτσιώτης είπε, ότι όπως φαίνεται από την ανάγνωση του νόμου για τους νέους 
Φορείς της Ανακύκλωσης δεν τίθεται κανένας περιορισμός συμμετοχής στις εταιρείες 
που εισάγουν ή εμπορεύονται  και βεβαίως για συμμετοχή του ΣΕΦ στον Φορέα αυτό. 
Οι περιορισμοί αφορούν συγκεκριμένες περιπτώσεις και εν πάση περιπτώσει δεν 
δημιουργούν πρόβλημα για τη σύσταση του φορέα. 
Ακολούθως εισηγήθηκε την συμμετοχή του ΣΕΦ σε σχήμα ΑΜΚΕ για την υποβολή 
φακέλου αναγνώρισης και δημιουργίας Φορέα ανακύκλωσης Εξοπλισμού ΦΒ 
συστημάτων με συμμετοχή και του ΣΕΦ. 
Ο Πρόεδρος κ Καπέλλος είπε ότι θα πρέπει να έχει διευκρινιστεί τουλάχιστον με ένα 
αρχικό Business Plan, πως μπορεί να λειτουργήσει ο Φορέας και τι κόστος θα έχει επίσης 
και σε τι κόστος θα απαιτείται η πληρωμή από πλευράς των συμβεβλημένων μελών του. 
Ο κ Βαρβιτσιώτης είπε ότι στο επόμενο ΔΣ θα φέρει ένα αρχικό Business Plan για να 
αξιολογηθούν τα στοιχεία και ποιοι θα μπορούσαν να συμμετέχουν στην δημιουργία του 
σχήματος. 
Το ΔΣ έκανε δεκτή ομόφωνα την πρόταση και θα συνεχιστεί η συζήτηση στο επόμενο 
ΔΣ. 
 
Θέμα 7: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Η επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου 2017 
και ώρα 16.00, στα Γραφεία ΣΕΦ, Φειδίου 11 και Μπενάκη, 106 78 Αθήνα. Θα 
ακολουθήσει εορταστικό δείπνο που προσφέρει ο Σύνδεσμος σε όλα τα συμμετέχοντα 
μέλη εν όψει των επερχόμενων εορτών. Το ΔΣ απευθύνει πρόσκληση σε όλα τα μέλη να 
παρευρεθούν. 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 

 
Αθήνα, 28.11.2017 

 
Ο Πρόεδρος  ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 
 
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ  
 
Ο Γραμματέας ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ   
 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ 
 
Μέλος   ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ (με εξουσιοδότηση) 
 
Μέλος   ΞΑΝΘΗΣ ΣΠΥΡΟΣ (απών) 
 
Μέλος   ΤΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (απών) 


